

КЕМЕРОВО

Что наиболее значительное удалось сделать в 2023 году?

Организация и координация работы с молодежью в г. Кемерово осуществляется отделом молодежной политики управления культуры, спорта и молодежной политики, отделом молодежных проектов и программ муниципального автономного учреждения «Дворец молодежи» (далее - отдел молодежных проектов и программ), в сотрудничестве с молодежными объединениями города Кемерово (которых более 100 объединений) в соответствии с Федеральным законом № 489 от 30.12.2020 «О молодежной политике», государственной программой Кемеровской области «Молодежь, спорт и туризм Кузбасса» и муниципальной программой «Молодежь города Кемерово на 2015-2026 годы».

Совместно с молодежными объединениями города, отделом молодежных проектов и программ обособленного подразделения «Дворец молодежи» МАУ «Дирекция по развитию клубных учреждений» в 2023 году проведено 1 612 мероприятия (в 2022 проведено 1 562 мероприятия), в которых приняли участие 107 625 человек (в 2022 вовлечено 105 235 человек).

Основные направления в работе с молодежью:

- «Гражданско-патриотическое воспитание»;
- «Добровольчество»;
- «Пропаганда здорового образа жизни»;
- «Творчество»;
- «Инновации и научное творчество»;
- «Молодежное предпринимательство»;
- «Профессиональная ориентация»;
- «Формирование у молодежи традиционных семейных ценностей»;
- «Работающая молодежь»;
- «Информационное продвижение и молодежные СМИ».

Направление «Гражданско-патриотическое воспитание».

С 26 апреля по 9 мая на территории города Кемерово была проведена традиционная Всероссийская акция «Георгиевская ленточка» и «Красная гвоздика». В рамках акции «Георгиевская ленточка» активисты Всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы» раздали 10 тысяч лент. В рамках акции «Красная гвоздика» за символическое пожертвование кемеровчане приобрели у волонтеров специальный значок,

который является символом памяти погибших героев и благодарности ныне живущим ветеранам. Собранные во время акции средства были направлены на оказание высокотехнологичной медицинской помощи участникам боевых действий.

12 июня на Московской площади в рамках празднования Дня России и Дня города Кемерово состоялись соревнования по BMX. Были проведены показательные мастер-классы от опытных представителей BMX, Kick scooter, Skateboard (1, в которых приняли участие более 100 человек).

22 июня в городе Кемерово у мемориала славы воинам-кузбассовцам, павшим за Родину в годы Великой Отечественной войне, состоялись ежегодная международная акция «Свеча памяти», всероссийская акция «Огненная картина» и «Красная гвоздика». Активисты Всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы» зажгли свечи и лампы совместно с кемеровчанами, почтив таким образом память павших в годы Великой Отечественной войны.

22 августа в Линейном парке бульвара Строителей состоялась акция «Флаг державы - символ Славы», посвященная Дню государственного флага Российской Федерации. В рамках мероприятия активисты города Кемерово торжественно развернули 25-метровый флаг России, а также раздали участникам акции ленты-триколор как символ праздника и нарисовали всем желающий аквагрим.

Направление «Добровольчество».

В целях реализации направления «Добровольчество» в городе Кемерово на базе отдела молодежных проектов и программ действуют молодежные профильные объединения и отряды.

Под руководством отдела молодежной политики с апреля 2020 года функционирует городской оперативный волонтерский штаб в рамках всероссийской акции «#МыВместе».

В 2023 году помимо помощи в доставке продуктов и лекарств была организована работа по предоставлению адресной помощи семьям мобилизованных кемеровчан.

Отдельно стоит отметить работу городского штаба в период проведения крупных мероприятий таких как Международные спортивные игры «Дети Азии», Всероссийский форум «История для будущего. Время быть первыми», Чемпионат России по пляжному волейболу, I Всероссийские спортивные игры Святого благоверного князя Александра Невского, Чемпионат России по дзюдо среди мужчин и женщин и Международный турнир «Сила традиций». На каждое из вышеперечисленных мероприятий формировался волонтерский корпус с количеством от 80 до 200 человек.

Для популяризации в молодежной среде здорового образа жизни и профилактики социально значимых заболеваний организована серия тематических мероприятий.

31 января проведен Фестиваль «Азбука здоровья», который объединил площадки, посвященные спорту, здоровому образу жизни и здоровому питанию. Участниками фестиваля стали учащиеся 5-9 классов образовательных учреждений.

В формате мастер-классов, игр, квестов участникам представлена информация о роли физической активности и здоровом питании для гармоничного физического и умственного развития человеческого организма.

Основная программа фестиваля включала в себя семь площадок:

- Интерактивная площадка «Твой выбор»;
- Информационная гигиена;
- Профилактика зимнего травматизма;
- «Поход это круто!»;
- Интерактивная выставка «Только так!»;
- «Вне зависимости»;
- «Спортивный = здоровый Кузбасс».

В рамках фестиваля для педагогов прошел семинар «Основы организации профилактической работы в условиях образовательного учреждения. Современные формы и методы наркопрофилактики», а также они познакомились с работой проекта Dance4life как использовать игропрактики в профилактике ВИЧ - инфекции.

С 14 по 15 сентября 2023 года состоялся второй городской Чемпионат по закрашиванию опасной рекламы «Чистые стены». Участники закрасили более 900 надписей с рекламой наркотических и психотропных веществ, охватив все районы города Кемерово. Результаты соревнований: 1 место заняла команда «Смурфики» МБОУ «Средняя образовательная школа № 74» (278 закрашенной рекламы); 2 место заняла команда «ZOV» МБОУ «Средняя образовательная школа № 74» (210 закрашенной рекламы); 3 место - команда «PROСоциальная капля» МБОУ «Средняя образовательная школа № 74» (163 закрашенной рекламы).

В направлении «Творчество»

Городской клуб КВН — это две лиги, школьная и студенческая, которые в этом году успешно провели все запланированные мероприятия, а команды КВН города играли на всероссийском и международном уровне!

Выдающихся результатов добились юные кемеровчане в направлении «КВН». Две детских команды, по итогам сентябрьского международного фестиваля КВН прошли в сезон телепроекта канала «Солнце» - «КВН. Дети», где будут играть в 2024 году.

Обе команды участники Школьной лиги КВН г. Кемерово, которая ежегодно проводит кубки и фестивали, школы КВН для начинающих команд и организует участие чемпионов в играх областного уровня. Число школьных команд растет с каждым годом. В этом сезоне в активе лиги 15 команд КВН. Выстроена система совместной работы двух лиг - школьной и студенческой, куда приходят повзрослевшие участники, ставшие студентами кемеровских вузов и колледжей.

31 марта в ШОУ «Кузбасский колледж культуры и искусств» имени народного артиста СССР И.Д. Кобзона состоялся XX Фестиваль художественного творчества студенческой молодежи образовательных

учреждений профессионального образования города Кемерово «Искусство, которое есть!». Фестиваль прошел под лозунгом: «В Кузбассе живет мое сердце!». Участники подготовили для зрителей и членов жюри яркие номера по разным направлениям: вокальное, танцевальное, оригинальный жанр, мода и др. По решению жюри лучшие творческие коллективы и исполнители будут приглашены к участию в гала-концерте в рамках областного фестиваля «Студенческая весна в Кузбассе».

10 июня на площади возле ГАУК «Музыкальный театр Кузбасса имени А.К. Боброва» состоялся ежегодный танцевальный баттл «Танцующий город». В мероприятии приняли участие 80 танцоров из Кемерово, Новокузнецка и Новосибирска по 2 номинациям:

- все стили 1x1 дети (до 14 лет);
- все стили 1x1 взрослые (14+).

Направлении «Формирование у молодежи традиционных семейных ценностей».

С 2007 года в городе Кемерово в целях повышения статуса семьи, престижа семейной жизни и создания условий для укрепления молодой семьи проводится городской конкурс «Молодая семья Кемерово». Конкурс является муниципальным этапом Всероссийского конкурса «Семья года».

С 20 февраля по 20 апреля в городе Кемерово состоялся ежегодный городской конкурс «Молодая семья Кемерово». Для участия в конкурсе семьи предоставили заявку и портфолио личных достижений в общественной, культурной, спортивной и научной деятельности, а также выполнили творческие задания: составили генеалогическое древо своей родословной, организовали социальную инициативу и представили материалы на тему «Культурное наследие города». В 2023 году все участники были представителями разных профессий, которые очень достойно и креативно прошли конкурсные этапы.

По итогам конкурса проведена информационная кампания с размещением победителей на цифровых билбордах города.

Направление «Информационное продвижение и молодежные СМИ».

Постоянно ведется работа по информированию молодежи города Кемерово о мероприятиях и направлениях молодежной политики, по сбору и анализу информации по всем направлениям, изданию информационных, методических и рекламных материалов, информированию молодежи о потенциальных возможностях развития, создание молодежных средств массовой информации.

Также для информированности молодежи активно используется интернет пространство, официальный сайт администрации г. Кемерово, группы отдела молодежной политики и отдела молодежных проектов и программ «ВКонтакте».

Направление «Профориентация молодежи». ГОССТАРТ ДИАЛОГ С ГЛАВОЙ

25 октября в Театре для детей и молодежи прошла стратегическая сессия в рамках программы «ГосСтарт» с участием Главы города.

Дмитрий Анисимов рассказал участникам сессии о стратегических задачах, которые стоят перед администрацией города Кемерово: повышение численности жителей города, создание современных комфортных условий, строительство и расширение города. Дмитрий Анисимов подчеркнул: «Стратегической задачей в данный момент является создание современной среды для жителей такой, которую, в первую очередь, ее видит молодежь».

Глава города отметил важность работы на муниципальной службе, поделился, какие задачи ежедневно решает управленческий состав города Кемерово, рассказал о перспективах для молодых специалистов на муниципальной службе. И, конечно, всех участников сессии пригласил на работу на муниципальную службу, в частности в администрацию города Кемерово.

Чтобы почувствовать себя «управленцами города», участникам сессии было предложено сформулировать предложения по конкретным кейсам, актуальным для города Кемерово.

В летний период времени 2023 года во обособленном подразделении «Дворец молодежи» были созданы временные рабочие места для молодежи в возрасте от 14 до 35 лет. За лето 2023 года было трудоустроено 150 совершеннолетних и 267 несовершеннолетних. Подростки помогали облагораживать территорию во всех районах города: убирали мусор, пололи клумбы, очищали остановки от объявлений. Также ребята привлекались к социально-значимой работе: организовывали мероприятия, принимали участие в акциях «Вода России», «Чистые стены». Помимо работы для ребят была организована досуговая деятельность: экскурсии в учебный центр Избирательной комиссии Кемеровской области-Кузбасса, Goodline, Центр прототипирования «Цех», экскурсии по Центральному району города Кемерово, знакомства с настольными играми, беседы о вреде алкоголя, а также информационной безопасности.

Направление «Инновации и научное творчество».

Ежегодно проводятся мероприятия, направленные на мотивацию молодежи к инновационной деятельности, изобретательству и техническому творчеству создаются условия для формирования конкурентоспособности в будущем.

В городе Кемерово действует система мер социальной поддержки молодежи.

Традиционно проводятся молодежные городские конкурсы. С 2004 года «Молодое лицо города», с 2007 года «Молодая семья Кемерово» и с 2018 года «Волонтер Кемерово».

Одним из приоритетных направлений развития муниципальной молодежной политики, является развитие проектного мышления молодежи, поддержка молодежных инициатив.

В городе Кемерово создана уникальная инновационная система социального проектирования, которая позволяет осуществлять комплексное планирование портфеля городских социально значимых проектов в профорientационной, гражданско-патриотической, профилактической, инновационной, предпринимательской, добровольческой и творческой сферах с целью достижения устойчивого экономического развития города.

Ежегодно на территории города Кемерово проводится конкурс социально значимых проектов «Кемеровское молодежное Вече» с целью развития системы поддержки молодежных инициатив, деятельности молодежных организаций и объединений, поддержки молодежного предпринимательства, развития научного потенциала молодежи города Кемерово. С 2004 года финансовую поддержку получили более 698 социально-значимых проектов. В 2024 году 25 проектов получают финансирование на реализацию социальных проектов в рамках конкурса в размере 1,7 млн. руб.

В целях поддержки студентов профессиональных образовательных организаций и образовательных организаций высшего образования, внесших большой вклад в развитие различных сфер города Кемерово, ежегодно проводится городской конкурс на соискание муниципальных стипендиатов среди студентов профессиональных образовательных организаций и образовательных организаций высшего образования в рамках реализации муниципальной программы «Молодежь города Кемерово». 50 студентов профессиональных образовательных организаций и образовательных организаций высшего образования ежегодно становятся муниципальными стипендиатами, награждаются сертификатами и денежными премиями в размере 5 000 тысяч рублей.

Также ежегодно проходит городской конкурс муниципальной стипендии им. М.А. Подгорбунского, направленный на поддержку студентов, аспирантов, клинических ординаторов хирургических специальностей ФГБОУ ВО «Кемеровский государственный медицинский университет», достойно представляющих медицину города Кемерово на межрегиональном, федеральном и международном уровнях. В 2023 году 2 стипендии учреждены для студентов Кемеровского государственного медицинского университета в размере 8 000 рублей.

Основные задачи на 2024 год:

организация городского штаба волонтеров к проведению общероссийского голосования в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды»;

- развитие молодежного пространства «Ариадна»;
- вовлечение несовершеннолетних, состоящих на различных видах профилактического учета в мероприятия и созидательную деятельность. Проведение крупного фестиваля «НАЗВаНИЕ»;
- сохранение опыта работы городского оперативного волонтерского штаба в рамках всероссийской акции «#МыВместе».

Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем в рамках своих компетенций?

На наш взгляд, Ассоциация сибирских и дальневосточных городов может оказать помощь в организации и проведении конференций с целью обмена опытом.

Укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, темы и вопросы для включения их в образовательную программу курсов повышения квалификации (учебных курсов для муниципальных служащих) специалистов данной отрасли.

Актуальной темой, на наш взгляд, для включения в образовательную программу курсов повышения квалификации специалистов данной отрасли является следующая:

Взаимодействие местных органов самоуправления с региональными органами государственной власти. Опыт других муниципальных образований и регионов.